
　

国民の皆様の積極的なご参加に支えられ，裁判員制度はスタートから１０年以上が経過しました。
実際に裁判員を経験された方の声をお伝えするとともに，これまでの実施状況（令和２年１２月末現在）
をご紹介します。

★　裁判員に選ばれる前と後での気持ちの変化は?　★

★　裁判員を経験された方はどう感じた？　★

裁判員に選ばれる前は・・・

よい経験とは感じなかった

０．８％

特に感じることはなかった ０．５％

無回答 ０．７％

非常によい経験と感じた

５８．５％

よい経験と感じた

３７．４％

あまりよい経験と

は感じなかった

２．０％

裁判員としてやってみたら・・・

裁判員裁判の実施状況
～経験者の声もお知らせします～

自分の意見を言ったりすることを普段はしなかったから，自分の意見を言いながら話し合

いを進めていけたことは自信になった。裁判がどういうものなのか実際に感じることができ

てとても良かった。（２０代，学生）

日々の忙しさの中で，こんなにじっくり１つの事について考える事は久しぶりでした。自分の

中ではとても充実した日々だったし，もし知り合いに案内が来たら是非勧めたいと思いました。

（４０代，パート・アルバイト）

今までのイメージは裁判員は裁判官の補佐というものだったが，意見が結構反映されると

いう発見があってやりがいがあった。（３０代，お勤め）

日常ではなかなか冷静に中立な立場で物を考える事が出来ないので，様々な人の意見を

聞きながら中立性を意識して答えを出すという事がとても良い経験になったと思います。

（４０代，お勤め）

やって

みたい

２５．０％

積極的に

やってみたい

１０．０％

あまりやりた

くなかった

３１．４％

無回答

０．７％
特に考えて

いなかった

１５．９％

やりたく

なかった

１７．０％

「（積極的に）やってみたい」と

思っていた方は・・・ ３５.０％

９５．９％の方から

「（非常に）よい経験」との声
参加する前と後では，裁判員の制度への認識が変わりました。一般の人がこのよう

な形で裁判に関わる事の重要性を感じました。評議を尽くして結論を導き出すその

過程は貴重な経験でした。（５０代，お勤め）



　　　　　　　　　　　　

★　裁判員制度へのご協力をお願いいたします　★

★　もっと詳しく知りたい方はこちら!!　★

　

●裁判所の広報行事

●裁判員制度ウェブサイト　https://www.saibanin.courts.go.jp/

★　どのくらいの人が裁判員を務めたの？　★

★　裁判って，難しくないの?　★

 「わかりやすかった」６５．２％  「十分に議論ができた」７４．５％

●これまで行われた裁判員裁判は，約１万３０００件です。

●約７万７０００人の方が裁判員として参加されました。

●裁判手続に参加いただいた日数は，平均約６．０日です。

わかり やす

かった

６５．２％

普通

２９．３％

わかりにくかった

４．１％

十分に

議論ができた

７４．５％

不十分であった

６．６％

わからない

１７．６％

無回答 １．４％
無回答

１．３%

裁判員が理解しやすい様

に話し方や資料が工夫さ

れていたと感じました。（３

０代，お勤め）

話し易い雰囲気を作って

頂いたので，意見を言い

やすかった。（７０歳以上，

無職）

「裁判員に選ばれるまで，選ばれてから」

審理はわかりやすかったですか？ 評議で十分に議論ができましたか？

裁判員に選ばれる手続を中心に，裁判員裁判についてコンパクトにまとめた映

像です（約15分）。

動画配信などを行っています。 例えば…

２日 0.4%

３日
10.0%

４日
22.3%

５日
20.5%

６日
16.8%

７日
10.6%

８日以上
19.4%

裁判所では，裁判官による出張講義を始め，各種の広報行事を行っています。各裁判所のウェブサ

イトにも掲載していますので，ご興味をお持ちいただいた方は，お気軽にお近くの地方裁判所総務課

までお問い合わせください。

裁判に参加することに不安を感じる方もおられると思いますが，法律知識は必要ありませんし，

みなさんが安心して裁判員を務められるよう，裁判官や職員がサポートします。

今後とも，裁判員制度へのご協力をよろしくお願いいたします。


